

Las Provincias de Levante

Año XIII-Núm. 3707

Murcia 4 Abril de 1898

Tres ediciones diarias

DR. CANTERO GARCIA

Especialista en enfermedades venéreas y sifilíticas.—Curación radical.

Consultas, de 9 á 10 de la mañana
MONTIJO 15 4-1

AZULEJOS Y PAVIMENTOS

Mosáicos hidráulicos de las principales fábricas de Alicante y Cartagena. Losetas encastradas de todas clases y otros varios artículos para obras.

Emilio Gironés
FRENERIA, 35.—MURCIA.
15-1

GRAN NOVEDAD

El famoso papel para fumar, marca LAYANA, de clase especial que se recomienda por su flor y buen gusto. Cada librito contiene una preciosa fotografía de las cuales hay colecciones variadísimas.

Precio del librito precintado con 120 hojas, 10 céntimos.
D.ósito para Murcia: Juan Manuel Sanchez, calle del Puente, núm. 2. 5 3

PASTELERIA LA ECONOMICA

6, CALLE DE LA SOCIEDAD, 6
En este nuevo establecimiento á cargo del tanto años pastelero en la de Santa Catalina, José Turpin, encontrarán todos sus parroquianos y el público en general, un esmerado servicio en pastelería y cocina.

Se sirven cubiertos de 6 reales en adelante, chocolates con tostada á 30 céntimos, las ricas monas de todas clases y empanadas de pescado. Hay comedores reservados y servicio permanente hasta las dos de la madrugada.

A los nazarenos se les ofrecen los ricos caramelos de limón, naranja, fresa, rosa, vainilla y bergamote, á 30 céntimos libra, medio real más barato que en todas las confiterías.

No equivocar. Calle de la Sociedad, núm. 6. Esmero, prontitud y economía.
8-4

Castañas de la Vera, peladas

Se venden casa de la viuda de Mariano Aleman, en Espinardo, á 450 pesetas arroba. Siendo en cantidad se harán otros precios.
8-7

Guano Químico Orgánico

Se expenden en la Fábrica de la Pa-loma, carretera de Málaga, número 14.—ALMERIA.

Marcas.	Pesetas.	Kilos.
KK	15 ptas.	100
KKK	20 id.	id.

Para pedidos é informes, Sres. Roldan y Garcia, en la misma fábrica. 30-15

Entre la muerte y la vida.
Desearia encontrar una expresión suficientemente elocuente, que fuera capaz de demostrar la eterna gratitud, de que estoy poseído por haber conservado la vida, después de haber sufrido horribles suplicios que me tubieron postrado en cama. Es bien sabido que las enfermedades que tienen su origen en los intestinos son siempre de carácter gravísimo, sobre todo cuando ellas se manifiestan con cólicos y diarrea (flujo de vientre líquido); pues bien, el que suscribe después de 8 meses de estar sometido á rigurosa dieta, po que independiente de las cólicas, tenia vómitos, agudos dolores en la cabeza, y abatimiento general de fuerzas físicas; luchando ya entre la muerte la vida, desanimado de médicos y medicinas se decidió á tomar las píldoras anti-dipepticas del Dr. H. inzelmann.

Hablar de estas píldoras, es proclamar un milagro; pues dos horas después de haberme administrado las dos primeras píldoras Heintzelmann, quedé convencido de que éste era el remedio que iba á curarme, y gracias á Dios, así sucedió. Empecé á sentir me orías día á día y poco á poco experimentaba mayores deseos de comer, desapareciendo como por encanto y para siempre dolores, vómitos y flujos.

Después de lo expuesto ¿Que podría decir de las Píldoras Antidipepticas del Dr. Heintzelmann? ¿Que son divinas! y únicas en su especie y que no d ben dejar de experimentar las los enfermos del estómago é intestinos.—Manuel Nascim. nto.—Saladerista Rio Grande (firma legalizada). 6

De venta en todas las principales farmacias.
Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Murcia, A. Ruiz Soliquer, Plaza de San Bartolomé.

Edición de la noche-4 de Abril

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

NOTA FESTIVA



—De manera que recibí usted el golpe en medio de la calle?

—No, señor, que lo recibí en medio de esta mano que se ha de comer la tierra.

Actualidades.

Paz y guerra.

Sigue el conflicto en pie y todo anuncia un desenlace ruidoso. España ha puesto de su parte cuanto podia poner para evitar una guerra, cuyas consecuencias es difícil calcular; ha demostrado calma y paciencia con exceso, consintiendo un día y otro día provocaciones y amenazas; pero llegado el instante en que la paciencia necesitaba convertirse en humillación, en que la calma había de trocarse en cobardía, para evitar la guerra, ha dicho claramente á la orgullosa república norteamericana que todo lo prefiriere á la vergüenza de una abdicación de sus derechos, de su soberanía, de su historia, bajo la presión de los cañones.

Los Estados Unidos saben cual es nuestra última palabra; en sus manos están la paz que es fruto de bendición y la guerra que es lucha encarnizada. No nos toca elegir; que elijan ellos.

Si desisten del atropello que anunciaron; si dejan libre la acción de nuestras armas en Cuba, habrá paz, pues no somos un pueblo aventurero que desea el combate por el placer de combatir. Si insisten en sus torpes demandas, si, por la fuerza, intentan violentar el derecho, España entera devolverá golpe por golpe, porque á pesar de todas nuestras desventuras no hemos decaído tanto, que seamos capaces de sufrir en silencio los latigazos de Mr. Mac-Kinley.

¡Muy pocos días, acaso pocas horas, transcurrirán sin que se sepa el partido que eligen. A él acomodaremos nuestra conducta, confiando en la justicia de nuestra causa y en la virilidad de nuestro pueblo, que se engrandece ante el peligro.

Union Conservadora

ACTA

Señores: Gonzalez Conde, Angosto, Zapata, Baron del Solar, Perea, Martinez, Marin, Mellado, y Chapuli.

En la ciudad de Murcia y á 3 de Abril del año de 1898, reunidas las representaciones del partido Union Conservadora de la provincia convocadas al efecto, se acordó en primer término proceder á la reorganización de dicho partido, constituyendo una Junta provincial que fuera presidida por el Excmo. Sr. D. Antonio Garcia Alix, y en la que estuvieren representados todos los pueblos de los diferentes distritos y circunscripciones.

Aceptada la presidencia por el señor Garcia Alix, manifestó su gratitud por tal nombramiento, é hizo presente que el objeto de la reorganización propuesta era unificar la política de la provincia, para que sujeta á una misma dirección y de manera uniforme se procediera siempre en cuanto á la política interesara, sin perjuicio de que las respectivas juntas locales resolvieran los asuntos propios de la localidad. Promete el Sr. Garcia Alix ocuparse siempre con preferencia de atender las exigencias políticas de los que constituyeran este organismo provincial, llevando la legítima é indiscutible representación del partido de Union Conservadora en sus respectivas localidades, si las que á su vez representarían en esta junta.

Y por unanimidad se acordó, á propuesta de su presidente el Sr. Garcia Alix, que la Junta provincial de Union Conservadora, quede constituida en la siguiente forma:

Presidente

Excmo. Sr. D. Antonio Garcia Alix.

Vocales

En representación de Cartagena, Excmo. Sr. D. Luis Augusto y Lapizburú; de La Union, D. Miguel Zapata; de Fuente-álamo, D. Napoleon Terrer; de Librilla, D. Salvador Lorente; de Alhama, D. Federico Chápuli; de Totana, D. Salvador Aledo; de Mazarron, D. Juan Alfonso Oliva; de Aledo, don Juan José Garcia; de Caravaca, don Pedro Bot; de Aguilas, D. Alejandro Marin; de Lorca, D. José Parra Osorio; de Muña, D. Martin Perea; de Ballas, D. Joaquin Carreño; de Piñego, don Antonio Martinez Huertas; de Albuñete, D. Gaspar Ripoll; de Lorquí, D. Cristobal Martinez; de Molina y Aguzas, D. Eustasio de Ugarte; de Ceñtí, D. Pedro Vera; de Campos, don Juan Valverde Valiejos; de Murcia, D. Diego Gonzalez Conde; de Alcantarilla, D. Diego Garcia; de Pacheco, D. Miguel Ochando y D. Agustin Saura; de San Javier, D. Severiano Zapata y D. Manuel Medina; de Pinatar, don Ricardo Guirao; de Yecla, D. Francisco Antonio Martinez Perin; de Jumilla, Sr. Baron del Solar; de Abanilla, D. Federico Marco; de Fortuna, don Juan Piñero; de Villanueva, D. Cayetano Aya'a; de Ulea, D. Antonio Sandova; de Blanca, D. Jesús Molina; de Cieza, D. Francisco Martinez; de Abarrán, D. Domingo Gomez; de Ricote, D. Francisco Alcaráz Castellanos; de Ojós, D. Pedro Martinez Lopez; de Calasparra, D. Gabino Ruiz Soler; de Moratalla, D. Francisco Garcia Aguilera; de Cehegin, D. Alfonso Ruiz Castellanos.

Poseñados de sus cargos los representantes que han concurrido al acto y que al margen se expresan, se acordó tambien levantar la presente acta; que suscriben como presidente y secretario de la mesa, el Excelentísimo Sr. D. Diego Gonzalez-Conde y D. Simon Mellado Benitez—de todo lo que certifico—Diego Gonzalez-Conde—Simon Mellado Benitez.

LAS CARABELAS

... y volvieron (precisamente hoy hace cuatrocientos cinco años que entraron en Barcelona); volvieron á la patria las águilas caudales de que habla el gran poeta hispano francés José Maria de Heredia en su famosísimo soneto *Los conquistadores*; volvieron los jefes y los forzados, los capitanes y los *ruteros*, después de haber pasado noches y noches, á la ida, escuchando con ojos ferozes el azul fosforescente del mar del trópico, después de haber visto, asomados á la proa de las blancas carabelas, surgir en el cielo millares de estrellas ignoradas; volvieron después de haber luchado en tres cáscaras de nuez contra las furias del Océano y contra la desconfianza que ellos en sus propios corazones comenzaban á albergar; volvieron después de haber descubierto y enseñoreado la tierra desconocida.

El viaje fué penoso, dificultosísimo. De memoria sabíamos qué eran las ca-

rabelas, cómo eran, para qué podían servir. Un golpe de mar las hubiera volcado, un viento fuerte de proa las hubiera hecho añicos; y golpes de mar vinieron, y vientos de todas partes soplaron, y las tres cáscaras de nuez llegaron á su destino y volvieron, como todo el mundo sabe.

Ahora el caso es diferente. Ya no van tres cáscaras de nuez, sino seis barquitos no mucho mas grandes que las carabelas blancas, seis juguetes, al parecer, seis aparatos en cuya construcción han llegado á su colmo la ciencia y la prevision humanas. Viendo cómo estas admirables máquinas de guerra funcionan, corren, viran y en todos sentidos se mueven, no cabe dudar que tienen algo de espíritu dentro. Han salido, pues, las seis carabelas de acero, no tripuladas por las águilas hambrientas de que hablaba la poesía, sino por hombres de gran corazón, de valor temerario, si es preciso; han tropezado con la dificultad del Océano y han sabido sortearla, evítarla hábilmente; tampoco á estas carabelas de ahora las vuelca un golpe de mar, ni las troncha un viento de proa.

Saldrán tal vez á su encuentro dificultades que parezcan mayores, puestas por la mala voluntad á por la perfidia; pero de seguro, dentro de esos pequeños barcos no lucha en cada individuo la desconfianza en sí propio ni el miedo á los demás. ¿Se detuvieron un instante para reconocerse, para ver si habian quedado sanos y salvos? Pues muy pronto, quizás hoy mismo seguirán de nuevo su marcha al través del Océano y asomados á las banderas de proa, con ojos anhelosos escutarán los tripulantes, bravos soldados de la Patria, las azules fosforescencias del mar, con la ventaja ahora de que ya no hay para ellos constelacion desconocida, ni continente ignorado, ni islote, banco ó bajo imprevisto, y si ven surgir enfrente, allá por la parte del ocaso nuevas estrellas, no serán las que tachonan el cielo, sino las que adornan un pedazo de tela simbólica, tambien azul.

Las carabelas de ahora, cien veces más fuertes que las de hace cuatro siglos, tripuladas por los hijos ó los nietos de aquellos gerifaltes veloces que fueron al Nuevo Mundo, ¿qué miedo han de tener de encontrarse con nuevas estrellas bordadas en un paño, si las carabelas antiguas no se estremecieron al ver los planetas incógnitos reverberando en el alto cielo?

Llegarán, llegarán á su destino, y volverán ¿quién lo duda? como volvieron las de antaño. Poco importa que el casco del buque sea de acero ó de table; éstas son variaciones propias de los tiempos. Lo que no cambia es lo que va dentro del barco: la fe, el corazón, el entusiasmo, el alma española.

Tropas á Canarias

Las dos compañías del quinto batallón de paza que se esperaban en Madrid llegaron ayer á las ocho de la mañana, habiendo salido para Cádiz á la una de la tarde.

En la estación se encontraban el capitán general, el jefe de Estado Mayor del primer cuerpo, el general Gonzalez y Vallarino, muchos jefes y oficiales de Artillería y algun público.

Barcelona 2 (1'36 tarde).—En el cuartel que ocupa el regimiento de montañas han quedado listas para embarcar, con destino á Canarias, varias baterías de cuatro piezas cada una, quedando otras en expectation de embarque.

Dícese que se ha ordenado que salgan el domingo; pero como el martes marchará á Cuba el vapor «Antonio Lopez», créese que saldrán en este último.

Barcelona 2 (1'36 tarde).—En el vapor «San Francisco» ha empezado el embarque del material de dos baterías de montañas, que marcharán mañana á Canarias.

El martes saldrá el vapor Antonio Lopez, conduciendo los batallones de Luchana, destinados á Canarias.

Presidida por el general Despujols, se ha reunido la Junta de defensas de la plaza.

Valencia 2.—Circulan alarmantes noticias y las redacciones de los periódicos están concurridísimas.

Mañana marchará en el tren militar especial el batallón de Mallorca, que se embarcará en Cádiz para Canarias.

El Círculo del Comercio ofrecerá al capitán general organizar, equipar y sostener un batallón, para la defensa de Valencia, en caso de necesidad.

Los presidentes de otras Sociedades van á adoptar acuerdos.

Los labradores de la huerta de Ruzaña ofrecen organizar un batallón de 1.000 hombres.

Noticias generales

Servicio Telegráfico

A los Casinos, centros y particulares, ofrecemos un servicio telegráfico particular, que les es muy ventajoso.

Les telegrafiamos los sucesos mas importantes del día, con arreglo á las instrucciones que nos remitan, con solo una Comisión de cinco céntimos por palabra.

Ya tenemos suscritos dos Casinos de esta provincia.

León, Cirujano-Callista.

Se encuentra en esta el único especialista con pluma á servir á su numerosa clientela y al público en general.

Se hospeda en la Cartagenera hasta el lunes 4. Pasa á domicilio previo aviso. 4 4

Visajero.

Se encuentra en esta, el jefe del partido conservador de Cieza, nuestro querido amigo D. Francisco Martinez.

Noticias de Caravaca.

Ha sido nombrado director de la banda de música municipal de Cehegin, nuestro distinguido paisano el aventajado maestro y notable compositor, D. Mateo Joaquin Noguera.

Reciba nuestra enhorabuena.

—El jueves regresó á esta ciudad, de su escursión á la capital del Turia, la Superiora de este Hospital.

Escriben de Moratalla.

Costeado por la señora viuda de nuestro inolvidable amigo y pariente D. Tomás Aguilar Lopez y sus hijos D. Jesualdo, D. Amado y D. Rosana,

ha sido construido un hermoso trono con 40 bombas, dedicado á la Virgen de la Rogativa, patrona de este pueblo y á Nuestra Señora de los Dolores. Esta última última imágen fué llevada á casa de dicha devota D.ª Francisca Lopez de Aguilera, y después de puesta en el trono y adornada cual su seriedad requiere, regresó á la Iglesia parroquial procesionalmente y asistida de todo el pueblo, donde se hacen novenas con ejemplar devoción.

—Después de la abundante agua caída el lunes y martes, reina con ligeras variaciones, un tiempo duro del poniente, frio y desapacible, que indudablemente perjudica á la salud. No obstante, el número de enfermos no es excesivo, dominando únicamente los efectos catarrales propios de la estación.

Pablo Lopez.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta á nuestro querido amigo y paisano, el aplaudido tenor cómico don Pablo Lopez, que anteanoche dirigió los ensayos de la zarzuela «Pan y Toros», que se proyecta á beneficio de la nueva Tienda-Asilo.

Registro minero.

Por D. Demetrio Poveda y Molera, vecino de Murcia, se ha presentado en este Gobierno de provincia una instancia fechada en 21 del actual, solicitando se le concedan trece pertenencias para la mina denominada «La Campana», de mineral de hierro, sita en término de Cartagena.

